

郎溪县郎步街道： 党建引领促发展 实干争先谱新篇

今年以来，郎溪县郎步街道不断夯实党建工作基础，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，完善民生服务体系，全面提升管理水平，及时解决工作中遇到的突出问题，各项工作取得优异成绩。

党建引领促发展 党员身份有作为

党的建设始终是郎步街道最核心的工作。近年来，该街道大力开展基层党建提升年活动，一方面，建立健全管理制度，强化培训教育，增强党组织凝聚力、战斗力；另一方面抓好党群服务中心建设、阵地建设全面达标。

“管胜平。岗位职责：党员卫生管护岗。维护好欧家庄的环境卫生，及时对树木、花草进行修剪，对破损的栅栏进行维修管护。”在郎步街道美丽乡村建设点——西郊村欧家庄组，一块块党员岗位牌设立在村庄的各个角落。

“我们摸底，全面掌握村民组党员个人能力、个性、身体状况等基本情况。”西郊村村干部易娟介绍说，“根据因事设岗、明确职责的原则，结合党员的具体情况进行了选岗配岗，让村民组的党员在美丽乡村发展中发挥自己最大的力量。”

郎步街道通过多种途径组织党员“走出去”，让党员教育更具带动性和启发性。依据各党组织工作实际、工作重点和社会热点等，灵活性地选择合适的教育学习内容，让党员教育真正起到作用，不断提升党员在乡村振兴、基层治理、文明创建等中心工作的先锋模范作用。



暑假志愿服务活动。

文明创建惠民生 旧貌新颜焕风采

郎步街道坚持把文明创建工作作为当前一项重要政治任务摆在突出位置，以“不战则已，战则必胜”的信心、“不干则已、干就干好”的决心、“大抓落实、大干实事”的作风，坚持创建工作一线抓、街道干部齐动员，领导班子成员带头走出办公室，走到一线去，深入实地，分片包干，全力抓好各项措施落地落实，努力营造“人人关心、人人参与”的良好氛围。

来到郎溪县郎步街道中港社区地税局宿舍，原先各种杂乱的电线不见了，脏旧矮墙变身趣味横生的文化墙，近百米的巷道墙面上手绘着极具郎溪特色的老建筑、老景点等，充满了郎溪本地情怀和

记忆，小巷两侧房屋焕然一新，环境整洁有序。

地税局巷道地处闹市区，人流量密集，是不少群众上班、逛街的必经之处，长期以来，巷道基础薄弱、卫生差，周边群众反映强烈。如今，结合文明创建，郎步街道对巷道内基础设施进行了改造，铺设了柏油路面，同时围绕“郎川记忆”这个主题进行塑造，将郎溪现有的国家、省、市、县四级非遗项目情况和非遗有关知识以及郎溪本地特色文化融入到巷道建设中。现在，忆川巷已经成为此处街区的一道独特的风景线，成为郎溪群众了解非遗知识、感受历史记忆的一个好去处。



建平社区老年助餐点活动。

为民服务暖民心 群众贡献助发展

“一二三四，二二三四，三二三四，四二三四……”来到郎步街道的老年学校，不少学员正在舞蹈室内排练，音乐声响起，伴随着动感的节拍，学员们踩着轻快的脚步，挥动手臂，扭动腰身，脸上绽放着笑容，体验着舞蹈的乐趣。

自2022年开班以来，郎步街道老年学校开设书画、合唱、戏曲、形体、舞蹈5类课程，共有6个班级、5名专(兼)职教师、130余名学员。2023年2月，又增设了朗诵、心理健康两门课程。

2023年3月，郎步街道老年学校正式成立老年学校志愿者服务队。从3月开始，志愿者服务队在郎步街道开展送教下乡活动，帮助社

区老年学习点提高教育质量、提升办学水平。同时积极参与新时代文明实践志愿服务活动，引导老年朋友们将学雷锋活动融入日常、化作经常，为街道的发展贡献力量。

据悉，郎步街道将暖民心行动作为一项重要民生工程持续高位推进，深入推进“老有所学”“老年助餐”等十大暖民心行动，建成全市唯一一所独立办学的乡镇(街道)级老年学校——郎步街道老年学校。截至目前，郎步街道已建立老年学习点8个，建成老年助餐点3个、老年食堂1个、社工站1个……持续做好为民服务工作。



老年学校学员正在上舞蹈课。

乡村振兴谋富裕 鱼苗产业正当红

细雨鱼儿出，来到城郊鱼苗厂时，戴善平正在起鱼，满满一网兜翻腾的鱼儿，被熟练地分拣到不同的盆里，称重、装袋、充氧。大大小小的池塘，连成片约30亩，里面有着丰富的品种：银鲫鱼、黄颡鱼、白鲢鱼、鳊鱼……

每年正月开始，戴善平就忙碌在鱼塘里。他经营的城郊鱼苗厂，位于郎步街道西郊村，有鱼苗投放、喂养技术指导、成品鱼收购售卖整条业务。

西郊村资源丰富、有着大片的池塘，水质清澈，像戴善平这样的养鱼户有十多户。发展水产养殖，助力乡村振兴，是西郊村近年来一直在

谋划的主题之一。打造一个具备生产、储存、加工、销售产业链的现代化水产养殖基地已提上日程，同时郎步街道也着力现代农业建设，以产业为基，让农民“富”起来！

郎步街道拥有国家级现代农业示范区金字招牌，有条件有责任把“三农”工作、“乡村振兴”工作做得更好。近年来，郎步街道通过“盘活存量”“引进增量”“入股分红”等多渠道拓宽村级集体经济收入途径。目前，该街道4个村均成立村级劳务公司，在2022年实现50万元收入强村1个，全面消除20万元以下集体经济薄弱村。



戴善平正在起鱼。

支部带动提产量 稻香虾肥双丰收

“目前看，只是一汪水洼地，到了五月份，就可以起龙虾了，卖到六月底，一亩按300斤算，搞得好的能有8000元利润……”郎步街道朱侯村党总支书记范广翔表示，村里有七八十户都在搞稻虾混养，最大的面积三百多亩。他们大多是早期跟着村干部一起参加水产养殖协会的会员，2014年，朱侯村成立水产养殖专业合作社，不断钻研水产养殖技术，拓宽收入渠道，提高农田“含金量”。

“最开始，养螃蟹的最多，红红火火的，协会组织大家一起到高淳去进苗。那时候确实好卖，都不用愁销路。但是养螃蟹期限长、投资大、风险大，县里推广了稻虾混养技术，大家一下打开了思路，都转为养虾了。”范广翔表示。

范广翔有五十多亩地养着虾，每年还组织身边的养殖户参加新型职业农民培训，听教授、专家授课，学到不少新技术新知识。“养虾，平时

看不见摸不着，有种靠天收的感觉，听专家讲了心里有底，天时地利我们有了，人要多作为才能增收啊！”范广翔说。

去年旱情危机，朱侯村“两委”领着全村人，奋战在抗旱一线，修涵闸、抽水放水，朱侯村因此平稳度过旱期。村集体经济要壮大，靠资源、靠产业，还要靠人才。党支部凝聚广大党员干部，锻造引领乡村振兴的“新引擎”，打造“领航郎步”党建品牌，全面推行党员“亮身份、亮职责、亮承诺”活动，以组织振兴为领，让发展“跑起来”！

党建，是生产力、是凝聚力、是竞争力。郎步街道将不断推出党建工作新思路、新举措，着力推进党建工作引领全办工作再上新台阶，确保郎步街道在党建引领高质量发展中不断取得新突破。

(数据来源：郎溪县郎步街道)